

梅雨带一会南移一会北抬 我市各地雨量分布不均



昨天下午,大雨过后,鄞州区鄞江镇的一条公路边,山坡上的水像小瀑布般流淌下来。

记者 张海华 摄

□记者 陈胜男

昨天中午,市气象台再次发布暴雨黄色预警信号。但昨天的雨全市分布不均,中南部偏大,北部地区小。预计今天的雨势和昨天相似,下下停停没个定数。伴随梅雨带的北抬,明后天又将有一次雨量不小的降雨过程。

三天三次发布暴雨黄色预警信号

这轮降水从26日开始,当天14时28分,市气象台发布了暴雨黄色预警信号;27日16时27分,市气象台再次更新该预警信号;27日20时34分,伴随雨势的减弱,预警信号解除;昨天11时38分,雨势又增大了,市气象台重新发布暴雨黄色预警信号。

在这短短三天时间里,宁波几乎都有明显降雨。26日,宁海雨下得最大,当天雨量达到61毫米。从全市总体来看,前天的雨势相对较大,余姚、

镇海都达到50毫米,其次是北仑39毫米,慈溪33毫米。不过当天象山的雨量只有7毫米。

到了昨天,全市降雨分布变得极不均衡。从8时至16时,余姚和慈溪的降雨量甚至不足1毫米,分别为0.2毫米、0.1毫米。与此同时,宁海的雨量却有30.2毫米,北仑和奉化都是25毫米,象山23.1毫米。

雨带南北摆动但雨总是在下

雨几乎每天都在下,这说明梅雨带就在我省上空维持。而同一地区每天的雨势存在差异,又说明梅雨带喜欢摆动,一会南移,一会北抬。

据浙江省气象服务中心的消息,昨天雨水主场在浙中南,今天就轮到浙中北了。对浙中地区而言,这几天都有下雨的份。

据市气象台预报,今天我市阴有阵雨,雨量中等,局部地区大到暴雨;明天阴有中到大雨,局部暴雨。

全市目前汛情平稳 连续阴雨,需防范地质灾害

本报讯(记者 边城雨 通讯员 金秋) 昨天我市依然下起大雨。市防指有关负责人表示,目前全市汛情平稳,他们没有接到有关险情的报告。

记者从市水文站了解到,截至昨天傍晚6时,全市共有31座水库超过汛控水位。大中型水库超汛限水库有2座,分别为黄坛水库和西溪水库。全市重要小(二)型以上小型水库中,共有29座水库超过汛控水位。全市部分河网处于中高水位。

昨天降雨量最大的地方在宁海。宁海县防指有关负责人告诉记者,昨天他们共发布气象预警3条,地质灾害预警短信2条。超过汛控水位的西溪水库进行了满负荷发电放水,黄坛水库进行了除险加固,目前没有造成大的灾情和损失。

市区昨天也是雨势明显。据市排水公司有关负责人介绍,他们昨天共派出6辆排水车对市区的主

干道进行巡查,在姚隘路等地发现并处理了几处小范围积水,多是雨水口被树叶和垃圾堵塞造成的,此外几乎没有发现大面积积水。另据城区防汛办提供的信息,目前我市已组织落实了数百人的城区内涝强排队伍和应急抢险队伍,并在重点积水区域落实专人定点负责,随时应对可能出现的险情。

市防指有关负责人表示,全市目前汛情平稳。他们已要求各成员单位做好江河主要排涝水闸的运行调度,按照实时上下游水位情况,及时启闸排水,防范城乡积涝。同时提醒市民,连续阴雨会造成土质松软,增加地质灾害隐患,要注意防范。

宁波市国土资源局和气象局昨天也再次联合发布地质灾害风险预警。预计今天,我市西南部山区发生地质灾害的可能性较大,宁海西南部地质灾害气象风险等级较高(三级,黄色)。

蔬菜大量到货 市场供应充足

本报讯(记者 朱一丹 通讯员 张富强) 入梅之后,甬城接连数日阴雨,会不会影响市民的“菜篮子”?记者昨天从市蔬菜副食品批发市场了解到,目前市场蔬菜供应充足,本地蔬菜、省内高山蔬菜和西北高原蔬菜都大量到货。

“阴雨天气可能会给蔬菜运输带来一定麻烦,但每年6月份都是各地蔬菜成熟上市的一个高峰,因此市场上蔬菜货源并不紧缺。”昨天,市蔬菜副食品批发市场一位负责人告诉记者,目前批发市场里蔬菜日销量达到1800多吨,“我们销售的以外地蔬

菜为主,本地蔬菜很多都直接从田间地头供应到市区菜市场、超市,因此市面上蔬菜日供应量其实比我们提供的数据还要多。”

据该负责人介绍,眼下正是一年中本地蔬菜上市量最充足的时期之一。近期外地高原蔬菜和省内高山蔬菜也源源不断供应到甬城来,像来自兰州的大白菜、卷心菜等高原蔬菜,现在日供应量有200-300吨,还有省内丽水等地的梅豆、青瓜等高山蔬菜,日供应量有70-80吨。

雨滴无阻音乐热情 “2014年宁波夏至音乐日” 激情上演

本报讯(记者 张磊杰 通讯员 施越草) 昨天下了一整天的雨,但宁波文化广场却是人头攒动,好不热闹。在此举行的“2014宁波夏至音乐日”吸引了甬城众多喜爱音乐的年轻人。

“夏至音乐日”1982年诞生于巴黎。每年夏至日,法国各城市的大街小巷都是攒动的人群和美妙的音乐,风格各异的音乐人,都有机会受邀在户外演出,音乐日所有活动均面向公众免费开放。经过30余年发展,这一文化活动已遍及全球450多座城市。2010年世博会期间,上海迎来了国内首次“夏至音乐日”。今年适逢中法建交50周年,在法国大使馆的授权下,“夏至音乐日”首次来到宁波,并成为“中法建交50周年活动”的系列项目之一。

昨天下午2时,距离活动开始尚有好几个小时,已经有乐迷陆续到场。下午5时,在简短的启动仪式之后,演出正式开始,激情跳动的音符瞬间充满全场,点燃观众的热情。梦乐团、Dantes(戴乐)、Anne Evenou、大红袍乐队、反光镜乐队等中法歌手或乐队先后登场。在宁波大学生企鹅音乐节中有上佳表现的数支优秀乐队还作了暖场演出,这也给年轻的本地音乐人提供了一个展示自我的舞台。

演出一直持续到晚上10点,但乐迷们意犹未尽。乐迷“苍苍”告诉记者,露天音乐节这些年来在中国越来越流行,国内知名的有迷笛音乐节、草莓音乐节、西湖音乐节等,“有些音乐节持续好几天,乐迷们会带上帐篷、食物住在现场,从早听到晚,这种感觉特别棒!”

据悉,“夏至音乐日”今晚还将继续。顶楼的马戏团乐队、AK47乐队、逃跑计划乐队等将逐一亮相。另外,“夏至音乐日”活动期间,宁波文化广场还举行了一系列国际文化交流活动。

市疾控中心发布7月防病提示 重点预防细菌性痢疾 还应注意防暑降温

本报讯(记者 林诗舟 通讯员 陶子) 市疾控中心前天发布7月防病提示。7月份我市将以晴热少雨为主,温度明显升高,同时学生也进入暑假。这一季节,除了预防细菌性痢疾、食物中毒等肠道传染病、手足口病和媒介生物传播等疾病,还应注意做好防暑降温工作,预防溺水等意外伤害。

细菌性痢疾是由志贺氏菌属引起的常见肠道传染病,通过粪—口途径传播,因此市民要注意水源卫生和饮食卫生,把好病从口入关。注意不喝生水;饭前便后洗手;食品做熟再吃、防止苍蝇叮爬食物等。

夏季是蚊活动的高峰季节,蚊可以传播许多传染病,包括乙脑、疟疾、登革热等。市民要注意防蚊、灭蚊,充分利用蚊帐和驱蚊剂、灭蚊剂,同时搞好动物圈棚的卫生,消除积水,填平洼地,消灭蚊子的孳生地。本市适龄儿童应根据计划免疫程序按时接种乙脑疫苗,外来人口也应到所在地社区服务中心进行补种以降低乙脑发病。

同时还应做好防暑降温工作。发生中暑危险因素除了高温、烈日曝晒外,工作强度过大、时间过长、睡眠不足、过度疲劳等均为常见的诱因。在露天或高温环境下工作者,须加强通风降温设施,避免阳光直接照射,并合理调整工休时间,注意劳逸结合。外出时宜穿宽松透气性好的浅色衣服,并戴防护眼镜和遮阳帽,随身带上必要的防暑药物。合理饮食,及时补充水分。

暑假时间,应加强对儿童、青少年的安全教育,以免游泳、嬉水时发生溺水事故;注意交通安全,防止其他意外伤害的发生。